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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Επείγουσα ενίσχυση του Γενικού Νοσοκομείου Θήβας (ΓΝΘ) και των δομών 
Π.Φ.Υ. της ανατολικής Βοιωτιας. 
 

Τα περιορισμένα και ανεπαρκή μέτρα της κυβέρνησης για την ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος υγείας σε καμία περίπτωση δεν αντιστοιχούν με τις τεράστιες ανάγκες από 
την εξέλιξη της πανδημίας. Οι ελάχιστες και προσωρινές προσλήψεις υγειονομικών, οι 
μετακινήσεις προσωπικού, οι ελλείψεις προστατευτικών μέσων σε συνδυασμό με το 
γεγονός ότι ένας σχετικά μεγάλος αριθμός υγειονομικών προσβάλλεται από τον ιό, 
προειδοποιούν για τις σοβαρές επιπτώσεις στην αντιμετώπιση των αναμενόμενων 
κρουσμάτων.   

Το Γ.Ν. Θήβας -ήδη προ πανδημίας- καλύπτει τον πληθυσμό μίας περιοχής που 
περιλαμβάνει εκατοντάδες εργασιακούς χώρους (πολλά εργοστάσια με εργατικά 
ατυχήματα και εργαζόμενους που μετακινούνται από διάφορες περιοχές), τμήμα της 
Εθνικής Οδού Αθηνών - Λαμίας (με αρκετά τροχαία), και ειδικούς πληθυσμούς όπως οι 
Ρομά, τα camp Θήβας και Οινοφύτων, και οι 400 κρατούμενες στο κατάστημα κράτησης 
Ελαιώνα. 

Στο Νοσοκομείο της Θήβας υπηρετούν αυτή την στιγμή ενδεικτικά 4 παθολόγοι (1 με 
σύμβαση και 2 άνω των 60 ετών), 3 παιδίατροι (1 με σύμβαση), 1 γενική ιατρός, 3 
αναισθησιολόγοι, 5 χειρουργοί (1 άνω των 65 ετών, 2 με σύμβαση, 1 στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών), 2 ακτινολόγοι (1 με σύμβαση), ενώ δεν υπάρχουν 
πνευμονολόγοι, λοιμωξιολόγος και εντατικολόγοι. Επιπλέον υπάρχει μακροχρόνια 
έλλειψη σε νοσηλευτικό προσωπικό, καθώς και σε τραυματιοφορείς, προσωπικό 
καθαριότητας, σίτισης και φύλαξης. Ο προϋπολογισμός του νοσοκομείου από το κράτος 
για το τρέχον έτος, όπως και για τα προηγούμενα, είναι πολύ κάτω των αναγκών. 

Η πολιτική υποβάθμισης του Νοσοκομείου είχε ως αποτέλεσμα να ανατπυθχεί την 
προηγούμενη δεκαετία μια προσπάθεια απαξίωσης της χρησιμότητας του νοσοκομείου. 
Η χρησιμότητα και η αναγκαιότητα του νοσοκομείου Θήβας είναι αδιαμφισβήτητη για το 
λαό της περιοχής, και υπογραμμίζεται ακόμα περισσότερο με την εξελισσόμενη 
πανδημία. 

Αν και  στον οργανισμό του νοσοκομείου Θήβας προβλεπόταν λειτουργία ΜΕΘ, δεν 
έχει προσληφθεί ποτέ ως τώρα το αντίστοιχο εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό. Στις σημερινές συνθήκες που διαφαίνεται η αναγκαιότητα για λειτουργία της 
ΜΕΘ και δόθηκε σχετική εντολή προετοιμασίας του χώρου από την ΥΠΕ, δεν υπάρχει 
καμία κρατική χρηματοδότηση για αυτό το σκοπό. Έτσι η εξασφάλιση του εξοπλισμού 
επαφίεται αποκλειστικά σε σκόρπιες «δωρεές» ιδιωτών, χωρίς να υπάρχει 
ολοκληρωμένος σχεδιασμός (πχ ο ακριβής αριθμός των μηχανημάτων που απαιτούνται 
και οι προδιαγραφές που αυτά πρέπει να πληρούν). 

Επιπλέον, δεν υπάρχει κέντρο αιμοδοσίας για να καλύπτει βασικές ανάγκες στο 
νοσοκομείο. 
    Όσον αφορά τα μέσα ατομικής προστασίας (ειδικές στολές, γάντια, ποδονάρια, μάσκες 
απλές χειρουργικές, μάσκες FFP2, γυαλιά οφθαλμικής προστασίας) υπάρχουν στο 
νοσοκομείο σε λιγοστές ποσότητες, με κίνδυνο να παρουσιαστεί πλήρης έλλειψη υλικών 
σε περίπτωση κλιμάκωσης της κατάστασης. Ενδεικτική είναι η παντελής έλλειψη ειδικών 
μασκών FFP3, που είναι προαπαιτούμενες για την αντιμετώπιση βαρέως πάσχοντος 
ασθενούς με κορωνοϊό ο οποίος χρήζει διασωλήνωσης. Είναι αναγκαίο να εξασφαλιστεί 
ο ειδικός εξοπλισμός του προσωπικού σε μόνιμη βάση και με επάρκεια.     



 Η αφαίμαξη δε  των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, όπως Αγροτικά Ιατρεία, 
Περιφερειακά Ιατρεία και Κέντρα Υγείας, από το προσωπικό τους για να καλυφθούν τα 
κενά του Νοσοκομείου, όπως προβλέπει ο σχεδιασμός της 5ης ΥΠΕ, θα δημιουργήσει 
μεγάλα προβλήματα, αφού η πλήρης λειτουργία της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, 
που επίσης έχει πάρα πολλά κενά, είναι όρος για την αποσυμφόρηση του Νοσοκομείου 
και την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση της διασποράς του ιού. Άλλωστε οι δομές ΠΦΥ της 
περιοχής δεν πληρούν τις στοιχειώδεις προϋποθέσεις ούτε καν για την εξέταση ασθενών 
με πιθανή λοίμωξη από κορωνοιό, αφού δε διαθέτουν υπηρεσία καθαριότητας, 
κατάλληλο χωροταξικό σχεδιασμό με δυνατότητα πλήρους απομόνωσης των 
εξεταζόμενων, ενώ η ΥΠΕ δεν έχει προμηθεύσει το προσωπικό με επαρκή μέσα ατομικής 
προστασίας για αυτό το σκοπό.  
 Τώρα απαιτείται να ληφθούν από την κυβέρνηση μέτρα για την ενίσχυση του 
Νοσοκομείου και των δομών ΠΦΥ της περιοχής:  

• Να διασφαλιστούν σε επάρκεια τα αναγκαία μέσα και ο εξοπλισμός με 
πιστοποίηση για νοσοκομειακή χρήση για την προστασία όλων των εργαζομένων. 

• Να εκπαιδευτεί κατάλληλα το σύνολο του υγειονομικού προσωπικού που καλείται - 
και θα κληθεί ακόμα περισσότερο σε ενδεχόμενη κλιμάκωση της κατάστασης - να 
αντιμετωπίσει περιστατικά για τα οποία δεν έχει επίσημα τις αναγκαίες οδηγίες και 
ενιαία εκπαίδευση ως τώρα.  

• Να γίνουν άμεσα προσλήψεις με μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων με 
βάση τις πραγματικές ανάγκες και για την στελέχωση και λειτουργία ΜΕΘ. 

• Να στελεχωθούν πλήρως σε προσωπικό και εξοπλισμό με έκτακτες προσλήψεις  
για να λειτουργούν σε 24ωρη βάση τα Κέντρα Υγείας Σχηματαρίου, Ερυθρών και 
Θήβας, τα ιατρεία Οινοφύτων και η ΤΟΜΥ Θήβας, ώστε να υποστηριχθούν 
αποστασιοποιημένα οι περιπτώσεις ήπιων συμπτωμάτων, χρόνια πασχόντων και 
εργαζομένων σε χώρους δουλειάς. 

• Να υποστηριχθεί η πλήρης λειτουργία των περιφερειακών ιατρείων, ειδικά σε 
απομακρυσμένες περιοχές με πληθυσμό μεγάλης ηλικίας, όπως η Δημοτικές 
Ενότητες Θίσβης και Δερβενοχωρίων. 

• Να υπάρξει πλήρης υποστήριξη των camp προσφύγων της Θήβας και των 
Οινοφύτων, όπως και του καταυλισμού Ρομά Θήβας από κλιμάκια του ΕΟΔΥ. 
Αντίστοιχα πρέπει να υπάρξει μέριμνα και για τις κρατούμενες στις φυλακές 
Ελαιώνα που αποτελούν κλειστό πληθυσμό. 

• Να επιταχθούν οι υπάρχουσες ιδιωτικές υποδομές, εργαστήρια και ιατροί για τις 
ανάγκες αντιμετώπισης της πανδημίας.  

• Να ικανοποιηθεί τώρα το πάγιο αίτημα των υγειονομικών για ένταξη στα ΒΑΕ, 
δικαίωμα αδιαμφισβήτητο που υπογραμμίζεται από την εξελισσόμενη πανδημία. 

  
Ερωτάται ο κ. Υπουργός, τι πρόκειται να κάνει η κυβέρνηση για την άμεση εφαρμογή 
των παραπάνω μέτρων.   
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